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Київський національний університет технологій та дизайну 

 Особливістю освітнього процесу упродовж останніх двох років, в умовах пандемії та воєнного стану, стало застосування різноманітних технологій дистанційного навчання.  За цей час в Україні педагогічними та науково-педагогічними працівниками накопичено певний досвід організації дистанційної освіти. Зокрема, праці О. Самойленка розкривають технології використання відкритих масових дистанційних курсів у закладах вищої освіти; теоретичні засади та особливості практичної реалізації дистанційного навчання розглянуто у працях П. Дмитренка та О. Онищенка, . Так, дистанційне навчання, розглядають як педагогічну технологію, що характеризується особливостями стратегії взаємодії майбутнього фахівця з носіями та джерелами нових для нього знань. Особливістю такого навчання перш за все є самостійність і особистісна відповідальність людини за вибір програми дистанційної 
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освіти, терміни і якість її проходження. Ця система повинна визначати й враховувати індивідуальні когнітивні характеристики майбутніх фахівців і адаптувати процес професійної підготовки відповідно до їхніх особливостей. Дистанційне навчання, в умовах сьогодення, будується на використанні таких основних елементів:  – середовища передачі інформації (пошта, телебачення, радіо, інформаційні комунікаційні мережі);  – методів, що залежать від технічного середовища обміну інформацією.  У наш час перспективною є інтерактивна взаємодія викладача зі здобувачами за допомогою інформаційних комунікаційних мереж, із яких масово виділяється середовище інтернет-користувачів [1]. МОН України визнає, що сучасна система дистанційної освіти в нашій державі не відповідає вимогам, що ставляться до інформаційного суспільства і не забезпечує повноцінного входження України в міжнародний освітній простір. Щоб дистанційне навчання посіло гідне місце в системі освіти України, потрібно створити глобальну комп’ютерну мережу освіти й науки, оскільки саме комп’ютер дає змогу отримувати навчальний матеріал, є водночас і бібліотекою, і центром довідкової інформації, і комунікативним  центром, що робить його одним з учасників реалізації програми безперервної освіти в Україні [2]. В той же час, дистанційна освіта має низку переваг, які значно розширюють коло потенційних студентів. Адже, одержати освіту дистанційно має можливість кожен, хто не може поєднувати навчання з роботою, або проживає у віддаленій від обласних центрів місцевості, або студенти, які бажають паралельно одержати освіту. Дистанційна форма навчання підходить майже всім, тому що дозволяє поєднувати навчання та повсякденне життя. Однак, усе вищезазначене не дозволило уникнути низки недоліків такого навчання, які пов’язані не лише з новими технічними труднощами, що намагалися подолати обидва учасники освітнього процесу (викладач та студент) завдяки культивуванню у ЗВО цифрової освіти та самоосвіти, а й соціальними викликами (відсутність техніки для ефективної роботи) та психологічними чинниками (морально-психологічний дискомфорт від власного зовнішнього вигляду чи неприбраної квартири). В наслідок чого 
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скоротилася відвідуваність занять та суттєво знизилася якість навчання. Зокрема, відсутність візуального контакту (вимкнена камера, присутність на занятті студента суто номінально) та технічні збої (перевантаження програм Zoom i Meet, погана якість інтернету, відсутність комп’ютера, мікрофона тощо) ускладнили такий важливий у навчальному й виховному процесі зворотній зв’язок комунікації.  Планування онлайн-навчання включає в себе не лише визначення змісту, який необхідно охопити, але й ретельне відстеження того, як ви збираєтеся підтримувати різні типи взаємодій, що є важливим для процесу навчання. Цей підхід визнає навчання соціальним і пізнавальним процесом, а не просто питанням передачі інформації. Дистанційний курс може бути призначений для різних категорій студентів, наприклад, слабких або сильних, які готуються до наукової діяльності, для змішаного або дистанційного навчання. У цьому випадку необхідно передбачити різні сценарії вивчення курсу. На цьому етапі бажано визначити, які теми будуть вивчатися з використанням гейміфікації. Інформаційні матеріали курсу повинні давати можливість виконувати завдання. Текстовий матеріал має характеризуватися структурованістю, включати графіку та інфографіку. До текстового матеріалу бажано додавати невеличке відео. Для вивчення дисциплін гуманітарного циклу, зокрема, історії України та української культури елементи гейміфікації, майстер-класи, екскурсії (зокрема онлайн), презентації стали невід’ємною складовою навчального процесу [3]. Відсутність на кафедрах окремого приміщення з доступом до системи Zoom через відсутність відеокамер, а також досить розповсюдженою стала банальна відсутність якісного Інтернет-з’єднання та неспроможність наявної у студентів і навіть викладачів, техніки для роботи в системі Zoom. Однією з головних проблем слід відзначити значне навантаження на системи дистанційної освіти. Серед недоліків і побажань слід зауважити, що потрібно чітко прописати навантаження на викладача – переглянути норми часу, а також розробити індивідуальні розклади занять та часу відпочинку. Викладачі та студенти проводять за комп’ютерами по 6-8 годин, що неприпустимо за санітарними нормами. На наше переконання методи оцінювання знань студентів, які навчались у дистанційному режимі, повинні відрізнятися від методів оцінювання студентів очної форми 
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навчання. Зокрема, необхідно адаптувати завдання до практичних занять, самостійної та індивідуальної роботи під режим дистанційного навчання. Отже, мотивований до здобуття якісної освіти студент побачив переваги дистанційного навчання, в той час інша частина (менш вмотивованих) скористалися труднощами, причому зазвичай труднощами надуманими. Для викладачів по-іншому тепер зазвучали питання дисциплінарної відповідальності студента, його ставлення до своїх обов’язків, самопідготовки. Оскільки оцінювати доводиться вже сам факт перебування студента біля комп’ютера, навіть біля телефону, що в свою чергу породжує формальну звітність. Таким чином, маємо достатньо підстав вважати, що в умовах дистанційного навчання ефективність роботи, як студента так і викладача відчутно знизилася.  
 

ЛІТЕРАТУРА: 1. Кістень В., Соломко Н. Дистанційне навчання – одна з прогресивних технологій підготовки фахівців в Україні // Організація освітнього процесу в умовах дистанційного навчання у вищій школі: методологія, методика, практика. Тези доповідей Всеукраїнської науково-методичної конференції, Київ, 20 травня 2021 р. / уклад. : Н. Левицька, О. Силка, Л. Приблуда, О. Пилипенко. – Київ : НУХТ, 2021. – 258 с. – C. 71 2. Проблеми впровадження дистанційної освіти в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://edu.minfin.gov.uа  3. Ходаківський Є. І. Аксіологічні засади публічного управління. Вісник ЖНАЕУ. 2017. № 1. С. 45–58. 

 

 

ФІЗИЧНА ТА РОЗУМОВА ДІЯЛЬНІСТЬ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО 
ПРОЦЕСУ: ВСТАНОВЛЕННЯ РІВНОВАГИ 

 

Козенкова Л. О. 

викладач фізичного виховання 

Черкаський державний бізнес-коледж 

 Діяльність учасників освітнього процесу можна поділити на дві різні категорії: фізичну та розумову. Фізична діяльність пов’язана з 


